

# 扣好人生“第一粒扣子”

——通州实小“童声唱响中国”红色思政课见闻

8月31日,通州区实验小学部分学生提前返校,参与一堂以“童声唱响中国”为主题的红色思政课。

“中国的笑容里有我,我就是那最美丽的酒窝……”学校蕊春大剧院内传出一阵阵欢快的童谣声。师生们以演、唱、读、讲等形式将“开学第一课”融入内心。

“童声里的中国”由通州发起,已经成为江苏“童”字系列美育活动的重要品牌。

“这是党旗、这是国旗、这是少先队队旗。”舞台上,语文老师季小丽正在教刚入学的孩子们识红旗。季小丽说:“通过红旗这个载体,来润物细无声地激发孩子对党和祖国的热爱比较形象。”

“从小跟党走,永远不掉队,长大要做党的人,祖祖辈辈不后悔。”通州区实验小学教育集团党总支书记、总校长王笑梅作为红色思政课的主讲人,她走到孩子中间领诵《永远跟党走》的童谣。

暑假里,学校组织同学开展了丰富

多彩的研究寻访活动。去了童声里的中国少儿活动基地,看展厅,听故事,做访谈,那回荡在展厅内的主题歌《中国有我》深深感染了孩子们。

走出剧院,在葫芦池畔,摇篮桥上,六(4)班的邱姜皓博与同学们分享暑假期间学到的红色故事和感受到的家乡变化;蕊春读吧里,三(7)班的孩子在阅读《第十届“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛的优秀作品集——童心向党》;操场边,“童声里的中国”主题小游园里

管弦和鸣,学校蕊春交响乐团正在演奏红色曲目《颂歌声声献给党》。

实小集团作为“童声里的中国”活动基地学校,10年来,学校以践行和培育社会主义核心价值观为主旋律,将中国梦、爱党爱国的时代主题贯穿活动始终。王笑梅说:“上好开学第一课,把好思政方向,为孩子扣好人生‘第一粒扣子’是我们责任所在。”

本报记者 赵勇进 任溢斌 黄艳鸣  
本报通讯员 周钰纯

听劳模讲故事、体验择菜淘米、学交通安全知识……

## 如皋花样开启“开学第一课”

本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员徐佳佳)9月1日,伴着初秋的朝阳,新的学期如约而至。劳动第一课、红色第一课、安全第一课等600余堂精彩纷呈、各具特色的“开学第一课”在如皋各中小学校展开。

“新学期,希望同学们加强自身思想道德建设和行为习惯的养成;要坚持学会从小事做起,从头做起。”在如皋市安定小学“开学第一课”上,全国五一劳动奖章获得者张鑫讲述了自己奋斗故事并寄语每一位学生。张鑫在普通的快递员岗位上成长为劳动模范,他的故事让孩子们深受鼓舞和启发。

如皋市开发区实验小学则将“开学第一课”搬进了校园食堂,让学生在参与择菜、淘米等午餐制作的过程中,体会每一餐饭背后的不易,郭建波校长表示:“这样的‘开学第一课’既生动又深刻,通过实践才能让孩子们把劳动创造幸福的体悟和勤俭节约的精神践行到生活中。”

9月1日下午,如皋市委网信办组织网络安全宣讲志愿者走进港城实验学校小学部,带来一堂有趣的安全第一课。如皋网络安全代言人“如小朗”通过“e起净网”,“童”心绘文明等游戏环节,宣传网络安全知识提升同学们的网络文明素养,携手共建网络文明。

如皋市李渔小学的“开学第一课”中,文明交通志愿者通过一问一答、现场提问的方式,向同学们详细讲解如何正确戴头盔、过马路,教育学生们走路时不闯红灯、不嬉笑打闹,并教育同学们要拒绝乘坐超员车、酒驾车等相关的交通安全知识。

近年来,如皋市深入开展“开学第一课”教育实践活动,引导青少年培育和践行社会主义核心价值观,增强爱国主义情感,鼓励他们诚实守信、助人为乐、遵纪守法,争当新时代好少年。



昨天,海安市公安局交警大队与海安市教师发展中心附属小学联合开展“安全教育开学第一课”主题活动,孩子们通过参与交通安全游戏等形式,了解交通安全知识,增强安全意识和自我保护能力。翟慧勇 曹海峰摄

## 海安高新区赴常州招商

现场签约8个项目

本报讯 (通讯员顾华夏 陈冬梅)近日,海安高新区以“追高逐新·现代农业”为主题,赴常州钟楼区举行现代农业招商推介会,现场成功签约8个项目,达成投资合作意向12个。

此次推介会,海安高新区围绕专场推介、专题招商和考察交流三个环节展开。隆政街道引进的中杰佳穗(海安)智慧农业项目,计划总投资2800万元,用地200多亩。项目建成后可实现现代化生产管理,提升农产品种植生产过程的标准化水平,助力乡村振兴;常州玉蝶萝卜干的品牌创办人陈建新与海安高新区达成500亩红皮萝卜种植合作意向;11个分别创建生态宜居美丽示范村、乡村振兴示范村、先进村的责任人参观考察了常州市新北区东南村、钟楼区安基村等先进典型。

## 保障6万余名困难群众基本生活

### 超1200万元一次性生活补贴全部发放到位

本报讯 (记者龚秋瑾 通讯员桑永旺 乔振民)今年以来,我市持续高温,加之疫情因素,给困难群众基本生活带来较大影响。9月1日,记者从市民政局获悉,为帮助困难群众缓解基本生活困难,南通对全市目前在册的60737名最低生活保障对象和特困供养人员按每人200元的标准发放一次性生活补贴,合计1214.74万元,补贴资金已于8月底前全部发放到位。全市困境儿童和其他临时价格补贴对象的一次性补贴按其他渠道另行发放。

同时,我市不断加大困难群众

救助帮扶力度,推进社会救助领域长效机制建设。日前,市民政局联合市财政局、市医疗保障局印发《关于完善困难群众救助帮扶措施切实做好兜底保障工作的通知》,明确要求,各地要积极发挥临时救助补充救助重要作用,进一步健全完善临时救助制度,取消户籍地、居住地限制,推动由急难发生地所在镇(街道)或县级民政部门直接实施临时救助,完善和落实“分级审批”“先行救助”等政策,积极做好新业态就业人员的遇困救助帮扶工作。加大对未参加失业保险

的无生活来源失业人员的救助帮扶。对受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,具体标准由各地根据申请人实际困难和受疫情影响情况确定。同时充分发挥县级社会救助联席会议重要作用,统筹整合救助资源,对遭遇重大生活困难的,可采取“一事一议”“一案一策”方式提高救助水平,解决急难个案。

## 让青年才俊成为城市发展“合伙人”

(上接A1版)

“筑巢引凤”,让崇川成为人才向往之地和人才辈出之地,更为崇川的高质量发展厚植根基。近两年来,通富微电荣获国家科技进步一等奖,格陆博科技、科凯生命科学等4家人才企业入选“江苏省潜在独角兽”企业。刚刚公布的第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单中,崇川的易实精密、国盛智能、政田重工和大地电气4家企业上榜,加上去年上榜的新帝克单丝,崇川已有专精特新“小巨人”企业国家级5家,省级以上10家。

### “真金白银”助人才

“这笔投资犹如及时雨,解决了企业融资难,也加快了企业创业项目的进程。”国家重大人才工程入选者、南通睿动新能源科技有限公司董事长梁伟说。

今年5月,崇川成立了南通县(市、区)首支人才创业投资基金,睿动新能源成为通过投资决议的第一个项目,获得

投资1000万元。

在人才创业的种子期扶一把、初创期拉一把、成长期推一把,崇川持续加强人才政策的研究、制定和细化,拿出真金白银用在刀刃上。除了成立首支人才创业投资基金,今年崇川还发布了“人才新政2.0版”,针对高端人才,提高创新创业资助额上限、延长人才企业房租补贴年限、提供贷款贴息和融资奖励,始终保持人才政策的比较优势。

“我的事业在南通驶上快车道,1250万元的省市区人才资金扶持起到了至关重要的作用。”省双创人才、上海交通大学沈国峰教授透露,2017年,他在崇川创办了南通沈德医疗器械科技有限公司,人才资金扶持帮助企业走过了创业初期的难关。经过多年发展,公司研制的超导磁共振引导相控聚焦超声多模式无创治疗设备填补了我国超声精准无创治疗产品的空白,打破了国外垄断。

一个创业人才就是一个优质项目,支持人才项目,也就抓住了发展的关

键。针对创业人才项目,崇川设立人才贷,为人才创业企业提供每年最高30万元的贷款贴息,给予人才创业企业最高2000万元的政策性股权投资。

对高端人才的精准扶持,让人才创新创业的局面在崇川加速形成。

### “集成服务”留人才

引才聚才,更要留好才用好才,崇川更是为人才创新创业提供“保姆式”全流程服务。

省双创人才顾力栩教授是精励医疗科技南通有限公司创始人。该企业在2016年落户崇川后,区人才办提供了厂房选址、政策兑现、人才公寓等多种服务。如今,企业运行良好,自主研发的“一次性使用电磁定位针”和“穿刺手术导航系统”获得三类医疗器械注册证、成功上市销售。“政府的精准服务是企业加速发展的强力后盾。”顾力栩说。

去年,崇川出台《“梧桐树”人才聚

集计划政策意见》,对人才落户、子女入

学、安居保障、医疗服务等12个方面进行了具体规定,实现全链条服务,消除人才在此发展的后顾之忧。2021年,崇川加速推动人才公寓建设,提供优质人才公寓超800套,建立了从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的多层次住房供给体系,累计发放租金补贴超400万元。子女入学方面,制定出台《崇川区引进人才子女入学实施办法》,提供优质教育资源,更好满足人才子女教育需求,截至目前已受理31名人才子女入学申请。

人才与城市双向奔赴不是一日之功。“我区将在‘聚焦人才引进、着眼人才培养、创优人才生态’三个方面下功夫,进一步形成引才聚才强大磁场,让更多‘千里马’在崇川竞相奔腾,为加快建设长三角北翼人才高地提供有力支撑。”崇川区委常委、组织部部长、统战部部长张明星表示。

本报记者 陈静

本报通讯员 朱毅

## “光大银行家装季” 满减活动来袭,最高减200元

高温褪去,秋风飒爽,“金九银十”家装季节悄然来临。即日起至2022年12月31日,62开光大银行银联信用卡持卡人在指定的家装家电等商户,使用银联二维码进行支付,可享大额满减活动。

“光大银行家装季”活动覆盖光大银行南京分行辖内九大城市,南京、常州、连云港、南通、徐州、盐城、扬州、泰州、镇江等指定家装家电等商户。无论您是置办新房、重装旧屋或老屋添件,仅需在上述城市的指定商户,通过云闪付APP或阳光惠生活APP使用银联二维码绑定光大62开光大银行信用卡支付,即可享满300减50元、满1000减100元、满2000减200元的优惠。活动名额有限,单用户每月每个活动各限享1次,先到先得,用完即止。

# 光大家装季

满300 满1000 满2000  
减50 减100 减200

活动内容

2022年9月1日前,光大信用卡南京分行客户使用阳光惠生活APP或云闪付APP绑定光大62开光大银行信用卡付款,可享受满300减50元、满1000减100元、满2000减200元优惠(单笔200元优惠封顶),每位客户每月每个活动各限参与1次,名额有限,先到先得。活动细则详见云闪付APP公示条款。

活动商户:百安居、月星国际家居、全盛装饰、合生雅居、京东五星、格莱斯瓷砖、九牧卫浴.....

云闪付 云闪付

## 8月“江苏好人榜”发布 南通周尔飞陆美兰两人当选

本报讯 (记者卢兆欣)记者1日从市文明办获悉,省文明办发布了8月“江苏好人榜”,我市奔赴雪域高原支教的优秀青年教师周尔飞、照顾瘫痪丈夫37年的妻子陆美兰当选“江苏好人”。

周尔飞,1976年生,江苏省西亭高级中学援藏英语教师。周尔飞于2017年自愿奔赴雪域高原支教,期满后又主动申请延期支教两年。在带班和教学中,他兢兢业业,注重因材施教,2021年,由他任教的班级在高考中,英语成绩和最高分成绩均居拉萨市直高中第一名。他还积极发挥“传帮带”作用,指导当地教师开展英语教研工作。周尔飞当选为敬业奉献类“江苏好人”。

陆美兰,1963年生,通州区先锋街道秦家埭村村民。1985年,陆美兰丈夫在工作中意外摔伤导致瘫痪,当时刚刚怀孕的陆美兰坚强承担起照顾丈夫的责任。她每天4点起床护理丈夫,之后去服装厂上班,中午赶回家做饭,下午去田里干活、陪丈夫做康复训练,晚饭后再赶回工厂加班到深夜12点。在她无微不至的照顾下,近年来,丈夫已能拄着拐杖行走。陆美兰当选为孝老爱亲类“江苏好人”。

## 今年首个超强台风“轩岚诺”来袭 我市或受较强大风影响

本报讯 (记者俞慧娟)今年首个超强台风“轩岚诺”来袭。市气象台昨天发布重要天气报告,11号台风“轩岚诺”可能对我市有较强大风影响。

今年第11号台风“轩岚诺”9月1日16时中心位于距离台湾省台东市东偏南方约475公里的洋面上,中心附近最大风力达17级以上(65米/秒,超强台风级),中心最低气压为910百帕。预计,“轩岚诺”将以每小时5公里左右的速度向南偏西方向缓慢移动,强度还将有所增强。9月2日将在台湾以东洋面停滞或回旋,强度变化不大;3日起将转偏北方向移动,强度虽然缓慢减弱,但仍保持超强台风级,并在东海中部海面上,逐渐向朝鲜半岛南部到日本九州岛一带沿海靠近。

预计9月2日至5日我市多云到阴有分散性阵雨,沿海地区局部雨量大,6日多云。2日至4日前期我市海区以东北风为主,风力6~7级阵风8级;4日后期至6日前期我市风力进一步增大,偏北风最大风力陆上5~6级阵风7~8级,沿江江面6~7级阵风8~9级,海区7~8级阵风9~10级,海区的东部可能达11级以上,请注意防范。

市气象部门同时提醒,受冷空气、副热带高压和热带扰动多重因素影响,“轩岚诺”移动路径的不确定性较大,不排除近海北上,对我市造成更强风雨影响。市气象局将加强监测,及时报告最新情况。

## 守底线遏事故 重细节保安全 市区重点车辆驾驶员交通安全大宣讲

本报讯 (记者张亮 通讯员吕斌 顾宙)“细节决定成败。道路交通运输中,细节更关乎自身与他人的生命安全。”近日,市公安局交警支队车管所会议室座无虚席,两名交警宣讲员的动情宣讲让台下120余名驾驶员深受触动。

这是我市公安交警部门组织的“重点车辆驾驶员道路交通安全大宣讲暨校车驾驶人集中安全教育”活动的一幕。当天,来自海安和通州交警大队的女警高利文、胡彤分别围绕“细节关乎生命、安全文明出行”和“知危险会避险、重细节平安行”主题进行了授课。市区营运客货运及校车、危化品运输企业的负责人及驾驶员代表聆听了宣讲。

“道路交通安全离不开全体交通参与者法规意识和安全意识的提升,客货车驾驶人的安全责任尤其重大。”市公安局交警支队车管所所长傅士森说,在人、车、路三要素中,人是起决定作用的,“因此,宣讲活动将常态化举行,我们同时呼吁运输企业负责人及广大驾驶员共同努力,摒弃交通陋习,强化安全责任,争做文明交通的参与者、实践者。”



8月30日,通州区卫生监督所行政执法人员走进南通棉花机械有限公司,开展职业病防治、劳动者健康权益保护等宣传活动,现场共发放职业健康宣传资料400余份。

陈铭昊摄